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QUESITO 9

Si dimostri che I’equazione 2x° —3x* + 6x+6 =0 ha un’unica radice reale e si trovi il suo valore
con una precisione di due cifre significative.

La funzione f(x)=2x®—-3x*+6x+6 hacome derivata prima

£1(%) = 6X° — 6x+6 = 6(x* — x +1).

Quindi f'(x) >0 perogni x e R e lafunzione data é crescente per ogni xe R.
D’altronde si ha: lim f(X) =+ e Xllnl f(X)=-—o.

Quindi la funzione ammette uno ed una sola radice.

La derivata seconda della funzione é: f''(x) =12x —6.

La cubica ha quindi un flesso in x =1/2 ed e convessa per x >1/2 e concava per x <1/2. Poiché
f(0)=6 e f(~1)=-5 laradice cercata deve appartenere all’intervallo aperto |-1,0[ .

In tale intervallo sono verificate le ipotesi per poter applicare il metodo delle tangenti di Newton.
Poiché derivata prima e derivata seconda sono discordi nell’intervallo, si parte da a = —1.

Si ottiene quindi:
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